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Skuteczność kampanii promocyjnej Polski 

Sopot, wrzesień 2013 
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Wykonawca 

Cel badania 

Ocena zmian (pomiar przed kampanią vs. pomiar po kampanii), które zaszły w grupach 
docelowych kampanii na skutek prowadzonych działań promocyjnych, w obszarach 
zdefiniowanych jako cele kampanii, w tym m.in.  wizerunek Polski i Polaków, konkurencyjność 
Polski w stosunku do innych krajów regionu,  postrzeganie atrakcyjności turystycznej Polski, 
znajomość polskiej oferty turystycznej i zainteresowanie przyjazdem do Polski. 

Przedmiot 
badania 

Badanie stanowi II falę (post-test) w Badaniu skuteczności kampanii promocyjnej Polski na 7 
rynkach: belgijskim, duńskim, holenderskim, szwedzkim, niemieckim, francuskim i brytyjskim. 
Kampania na tych rynkach rozpoczęła się w maju 2012 roku; zakończenie działań 
promocyjnych planowane jest w drugiej połowie 2013 roku. 

Próba 

7 000 wywiadów: 
Belgia         , Holandia        , Dania        , Szwecja        , Niemcy        , Francja        , Wielka Brytania  
Respondentami były osoby powyżej 20 roku życia, na stałe mieszkające na terenie danego 
kraju, biegle władające językiem urzędowym, aktywne turystycznie. Szczegółowy opis 
Respondentów w „Charakterystyce badanych”. 
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Termin 
realizacji 

Czerwiec – lipiec 2013 

Metodologia Badanie zrealizowane zostało metodą CAWI (Computer Aided Web Interview) wśród 
uczestników konsumenckich paneli internetowych.  

Próba Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w 
ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka na lata 2007-2013.  



Podsumowanie 
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• Deklaratywny poziom ogólnej wiedzy o Polsce jest niski w badanych grupach. Niemcy deklarują najwyższy poziom wiedzy na temat 
Polski, zaś przedstawiciele krajów skandynawskich (Dania, Szwecja) najniższy.   

• Wiedza o pozostałych ocenianych krajach (Czechy, Węgry, Słowacja, Estonia, Litwa i Łotwa) jest na jeszcze niższym poziomie niż 
wiedza o Polsce. Prawdopodobnie właśnie niewielka wiedza odbija się na  wskaźniku NPS, który dla wszystkich krajów przyjmuje 
wartości ujemne. Polska uzyskała trzeci najwyższy poziom wskaźnika NPS. Wizytę w Polsce najchętniej polecają Niemcy, a najmniej 
chętnie Szwedzi. 

• Swoją ostatnią wizytę w Polsce większość osób ocenia pozytywnie. Potwierdza to również wskaźnik NPS, który dla grupy 
badanych, którzy byli już w Polsce jest wyższy niż dla ogółu badanych. 

• W oczach respondentów Polska przez ostatni rok zyskała wizerunkowo. Badani wypowiadają się na jej temat korzystniej i chętniej 
przypisują Polsce wiele walorów. Dotyczy to zarówno historii i tradycji kraju, ciekawych miast, ale również pięknych krajobrazów i 
przyrody. Wizyta w Polsce to w przekonaniu badanych mile spędzony czas, połączony z odkryciem nieznanego i doświadczeniem 
niejednej pozytywnej niespodzianki.  

• Chociaż badani przyznają się do braku wiedzy na temat Polski, to jednak są w stanie wskazać na pewne niepokojące zagadnienia. 
Według respondentów Polska nie jest krajem nowoczesnym, a poza tym nie poświęca się w Polsce należytej uwagi ekologii. 

• Pomimo, iż w oczach respondentów Polska jest umiarkowanie atrakcyjnym krajem, to jednak jest spora grupa osób, która planuje 
odwiedzić Polskę w ciągu najbliższych 3 lat.  

• W grupie osób, które chcą odwiedzić Polskę głównym powodem wizyty w Polsce jest chęć poznania tego środkowoeuropejskiego 
kraju. Atrakcje turystyczne, a przede wszystkim piękne zabytki są dodatkowymi motywatorami do przyjazdu do Polski. 

• Badani zapytani o to, co w pierwszej kolejności odwiedziliby w Polsce po przyjeździe do kraju (bez względu na to czy planują wizytę 
tutaj czy też nie) w większości skupiliby się na zwiedzaniu ciekawych miast. Preferencje dotyczące aktywności turystycznych w 
Polsce różnicują się jednak w poszczególnych grupach narodowościowych. Poza wizytą w ciekawych miastach Belgowie, Holendrzy, 
Francuzi oraz Brytyjczycy postawiliby na aktywną turystykę poświęcając swój czas na zwiedzenie parków narodowych. Duńczycy 
podczas wizyty w Polsce skoncentrowaliby się na zakupach , a Niemcy i Szwedzi skupiliby się na wypoczynku w uzdrowisku i 
długich spacerach po piaszczystych plażach. 
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• Wśród badanych najbardziej znanymi miastami w Polsce są: Warszawa, Kraków i Gdańsk. Turniej Euro 2012 i Chopin i jego Europa to 
dwa wydarzenia z którymi Polska jest najczęściej kojarzona. 

• Głównymi powodami, dla których część badanych nie chce odwiedzić Polski w ciągu najbliższych 3 lat są chęć odwiedzenia innego 
kraju oraz inne plany życiowe. 

• Badani wypowiadając się na temat swojego podejścia do Polaków twierdzą, iż turyści z Polski są mile widziani w ich kraju. Z 
przyjemnością nawiązaliby również przyjaźń z Polakami. Przy analizie dystansu społecznego widać, iż odbija na nim swoje piętno 
panujący w ostatnich latach kryzys. Ekonomiczny. Badani nie widzą większych przeciwskazań aby Polak pracował w ich miejscu 
pracy, jednak nie są zwolennikami rozwiązania, w którym Polacy masowo zaczęliby zajmować miejsca pracy w ich kraju lub zaczęliby 
zajmować kierownicze stanowiska. 

• Najbardziej przyjaźnie nastawieni do Polaków są Szwedzi, następnie: Niemcy, Brytyjczycy, Francuzi, Duńczycy, Belgowie, a najmniej 
Holendrzy. 

• Chociaż kontakt z kampanią reklamową Polski miało niewielu badanych, to jednak wywarła ona na wspomnianych respondentach 
pozytywne wrażenie. Większość z nich podziela opinię, iż reklamy, które obejrzeli zachęciły ich do przyjazdu do Polski. 

• Zaprezentowane reklamy Polski spotkały się z pozytywną oceną ze strony badanych. Respondenci uważają, iż kampania reklamowa 
Polski przede wszystkim: sprawia, że Polska wydaje się atrakcyjna turystycznie, dostarcza o niej nowych informacji oraz promuje jej 
turystyczne zalety. 



Polska na tle innych krajów 
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• Deklaratywny poziom wiedzy na temat krajów Europy Środkowo-Wschodniej jest niski w badanych grupach.  

• Spośród krajów tj. Polska, Czechy, Estonia, Litwa Łotwa, Słowacja oraz Węgry, badani ocenili poziom swojej wiedzy na temat 
Polski wyżej niż na temat pozostałych krajów (średni poziom wiedzy na skali od 1 „nie wiem zupełnie nic” do 5 „wiem 
zdecydowanie dużo” wynosi 2,81). Następnymi w kolejności krajami są  Czechy  (2,74) oraz Węgry (2,66).  

• Najwyższy poziom wiedzy na temat Polski odnotowano wśród mieszkańców Niemiec (41% badanych odpowiedziało, że wie 
raczej lub zdecydowanie dużo). 

• Czechy zostały ocenione jako najbardziej atrakcyjny turystycznie kraj. Tym samym, skłonność do odwiedzenia Czech w ciągu 
najbliższych 3 lat oraz polecenia znajomym/rodzinie jest wyższa niż dla następnych w kolejności krajów tj. Węgier i Polski.  

• Polska jest postrzegana jako kraj atrakcyjny turystycznie, szczególnie przez mieszkańców Wielkiej Brytanii oraz Niemiec 
(odpowiednio 48% i 47% badanych określiło nasz kraj jako raczej lub zdecydowanie atrakcyjny).  zaś w najmniejszym stopniu 
przez mieszkańców ze Szwecji i Holandii (w obu krajach 38% pozytywnych opinii).  

• Najwyższy udział osób planujących odwiedzić Polskę w ciągu najbliższych 3 lat zanotowano wśród badanych z Niemiec 
(43%). Wśród respondentów z krajów skandynawskich oraz Beneluksu, średnio co czwarty deklaruje  przyjazd do Polski w 
ciągu 3 nadchodzących lat. W Wielkiej Brytanii i Francji jest to odpowiednio średnio co trzeci badany. 

• Spośród osób, które uważają Polskę za kraj atrakcyjny (42% oceniających Polskę jako kraj raczej lub zdecydowanie atrakcyjny) 
połowa badanych rozważa odwiedzenie naszego kraju w ciągu najbliższych 3 lat. Najczęściej chęć odwiedzenia Polski 
deklarują mieszkańcy Niemiec (67%), Danii (55%) oraz Wielkiej Brytanii (54%). Najniższy odsetek chętnych do odwiedzenia 
naszego kraju zanotowano wśród Belgów (40%) oraz Francuzów (39%). Blisko 1/3 ogółu badanych wykazuje postawę 
neutralną (30%), a co ósmy badany nie zamierza przyjechać do Polski (12%). 
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• Respondenci w najwyższym stopniu są skłonni polecić swoim najbliższym wizytę w Czechach.  
Drugim w kolejności krajem godnym polecenia są Węgry, a trzecim Polska.  

• Wszyscy badani (bez względu na to czy byli w danym kraju czy też nie) na podstawie swojej wiedzy o danym państwie  
oceniali prawdopodobieństwa polecenia wizyty w tym kraju swoim znajomym. W związku z powyższym nie dziwi fakt, że 
wskaźnik NPS dla wszystkich krajów przyjmuje wartości ujemne – dla Polski jest to -54. Badani z Niemiec wykazują najwyższą 
skłonność do polecenia wizyty w naszym kraju (NPS=-39). Najmniej chętnie polecania odwiedzenie Polski wykazują 
mieszkańcy Szwecji (NPS=-66).  

• Swoją ostatnią wizytę w Polsce większość osób ocenia pozytywnie. Potwierdza to również wskaźnik NPS, który dla grupy 
badanych, którzy byli już w Polsce jest wyższy niż dla ogółu badanych i wynosi -11.  



Jak określił(a)by 
Pan/i swój poziom 

wiedzy o 
następujących 

krajach: 

Średnie dla ogółu: 
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Średnia z odpowiedzi w skali od 1 „Nie wiem zupełnie nic” do 5 „Wiem zdecydowanie dużo” 

Wiedza o krajach środkowo-europejskich 

Odpowiadający: wszyscy badani 
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Czy wskazane 
kraje wydają się 

Panu/i atrakcyjne 
turystycznie? 

Średnie dla ogółu: 

Średnia z odpowiedzi w skali od 1 „Zdecydowanie nieatrakcyjna” do 5 „Zdecydowanie atrakcyjna” 
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Odpowiadający: wszyscy badani 
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Czy Polska wydaje się Panu/i krajem atrakcyjnym turystycznie? 
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Czy rozważa 
Pan/i 

odwiedzenie 
wskazanych 

krajów w ciągu 
najbliższych 3 

lat? 

Średnie dla ogółu: 

Średnia z odpowiedzi w skali od 1 „Zdecydowanie nie” do 5 „Zdecydowanie tak” 

Odwiedziny w krajach środkowo-europejskich 
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Odpowiadający: wszyscy badani 
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Czy rozważa Pan/i odwiedzenie Polski w ciągu najbliższych 3 lat? 

Odwiedziny w krajach środkowo-europejskich 

Odpowiadający: wszyscy badani 
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Czy rozważa Pan/i odwiedzenie Polski w ciągu najbliższych 3 lat? 
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Atrakcyjność Polski vs rozważane odwiedziny w Polsce 

Odpowiadający: osoby uważające Polskę za kraj atrakcyjny, n=2936 
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Skojarzenia i wizerunek Polski 
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• W porównaniu do badania sprzed roku widać, iż Polska budzi wśród coraz większej liczby osób pozytywne skojarzenia i ma 
coraz lepszy wizerunek. 

• Belgia, Holandia, Francja i Szwecja – mieszkańcy tych krajów częściej, niż w zeszłym roku, wypowiadali się pozytywnie na 
temat Polski. 

• Polska jest w głównej mierze postrzegana jako kraj posiadający tradycję i historię (średnia 4,0 na skali od 1 do 5). Ponadto, jest 
to kraj warty odkrycia, różnorodny i urozmaicony a dla w opinii znacznej liczby badanych także nieznany. Ogół badanych 
docenia piękne krajobrazy, jakie można zobaczyć w Polsce. Respondenci uważają również, iż z łatwością zdobyliby informacje 
na temat naszego kraju. Wielu ankietowanych jest zdania, że miło spędziliby czas w Polsce i że byłaby to wizyta wzbogacona 
o pozytywne niespodzianki.  

• Z drugiej strony badani nie uważają, ażeby Polska była krajem nowoczesnym ani zdrowym czy ekologicznym.  

• W porównaniu do badania z 2012, Brytyjczycy postrzegają Polskę jako kraj mniej bezpiecznym, ponieważ coraz więcej z nich 
bałoby się przyjechać do naszego kraju (średnia ocen spadła z 3,6 do 2,3 na skali ocen od 1 do 5). 
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Odpowiadający: wszyscy badani z Belgii; n=1000 Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Holandii; n=1000 
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Cechy charakteryzujące 
21 

Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Danii; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani ze Szwecji; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Niemiec; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Francji; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Wielkiej Brytanii; n=1000 
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bałbym się pojechać
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Zdania opisujące 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Belgii; n=1000 
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Zdania opisujące 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Holandii; n=1000 
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Zdania opisujące 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Danii; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani ze Szwecji; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Niemiec; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Francji; n=1000 
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Odpowiedzi udzielane w skali od 1 do 5. Na wykresie zawężona skala. Odpowiadający: wszyscy badani z Wielkiej Brytanii; n=1000 

Wielka  
Brytania 



Atrakcyjność turystyczna 



• Spośród wszystkich wymienionych możliwości wypoczynku, z którymi respondentom kojarzy się Polska, najczęściej 
wymieniano: ciekawe miasta (69%), lasy i puszcze (63%), jeziora (50%) oraz imprezy kulturalne  (48%). Co ciekawe, 
preferencje Szwedów są odmienne niż badanych z pozostałych krajów, którzy zainteresowani są przyrodą. Wśród najczęściej 
wymienianych form wypoczynku, Szwedzi wskazywali:   zakupy i wypoczynek w uzdrowisku. 

• Ponad 4/5 badanych nigdy dotąd nie odwiedziło Polski. 9% złożyło 1 wizytę w Polsce, a kolejne 9% dwie lub więcej 
(najczęściej „2-3 razy”). 

• Doświadczenia z odwiedzin w Polsce są świeże. W grupie osób, które kiedykolwiek odwiedziły nasz kraj (18% badanych), 
połowa z tych osób gościła w Polsce w  ostatnich 2-3latach. 

• Zadowolenie z wizyty w Polsce jest zróżnicowane w poszczególnych grupach narodowościowych. Najbardziej ze swojej 
ostatniej wizyty w Polsce zadowoleni są Niemcy (średnia 4,26 na skali 1 do 5) i Brytyjczycy (4,24). Wyjazd do naszego kraju 
najmniej podobał się Duńczykom (3,64) i Holendrom (3,73). 

• Najczęściej wymienianym powodem, dla którego respondenci rozważają możliwość przyjazdu do Polski w ciągu najbliższych 3 
lat jest ciekawość. Badani nie byli dotychczas w Polsce i chcieliby ją lepiej poznać (37% badanych deklarujących chęć 
przyjazdu). 36% skłonnych do wyjazdu do Polski uważa, że jest ona niedrogim krajem - to drugi najczęściej wskazywany 
motyw. Ponad 1/3 badanych uważa, że Polska jest atrakcyjnym krajem (35%), głównie ze względu na piękne zabytki (28%). 

• Respondenci sceptyczni wobec odbycia wizyty w Polsce (lub też niezdecydowani) zapytani o powód, najczęściej wymieniają 
chęć odwiedzenia innych krajów (50%) lub ogólnie deklarują inne plany turystyczne (39%). Niemal 2/5 badanych nie 
interesuje się Polską, a ponad 1/3 nie uważa naszego kraju za atrakcyjny. 

Atrakcyjność turystyczna 34 



Możliwości wypoczynku w Polsce 

Odpowiadający: wszyscy badani 
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Czy Polska kojarzy się Panu/i z następującymi możliwościami wypoczynku? 
Ogół 
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Wizyta w Polsce 
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Ocena ostatniej wizyty  
w Polsce (średnia*): 
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Odpowiadający: osoby, które były w Polsce * Średnia z odpowiedzi w skali od 1 „zdecydowanie niska ocena” do 5 „zdecydowanie wysoka ocena” 
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Kolejna wizyta w Polsce 1/2 

Dlaczego rozważa Pan/i możliwość przyjazdu do Polski przez najbliższe 3 lata? 

37 

Odpowiadający: osoby, które rozważają przyjazdu do Polski w ciągu najbliższych 3 lat, n= 2153  
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Kolejna wizyta w Polsce 2/2 
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Odpowiadający: osoby, które nie rozważają przyjazdu do Polski w ciągu najbliższych 3 lat, n= 1819  

Dlaczego nie rozważa Pan/i możliwości przyjazdu do Polski przez najbliższe 3 lata? 
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nie wiem nic o Polsce 25% 21% 9% 13% 9% 23% 33% 

Belgia Holandia Dania Szwecja Niemcy Francja Wielka Brytania 



Znajomość miast/miejsc w Polsce 
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• Najbardziej rozpoznawalnym miastem w Polsce jest wśród badanych Warszawa. Stolicę (choćby ze słyszenia) zna 83% 
badanych. W dalszej kolejności wymienione zostały: Kraków (79% wskazań), Gdańsk (67%), Poznań (40%), Wybrzeże Bałtyku 
(40%) oraz Wrocław (33%). 

• W przypadku wygrania wycieczki do Polski, respondenci najchętniej skorzystaliby z następujących atrakcji turystycznych: 
odwiedzenie ciekawych miast (67%), wizyta w parkach narodowych (44%), wypoczynek w uzdrowisku (39%), zakupy (36%) 
oraz uczestniczenie w imprezach kulturalnych (36%). 

• Poza wizytą w ciekawych miastach Belgowie, Holendrzy, Francuzi oraz Brytyjczycy chcieliby odwiedzić nasz kraj aby zobaczyć 
parki narodowe. Dla Duńczyków ważnym elementem są zakupy, a dla Niemców spacer po piaszczystej plaży. Szwedzi chętnie 
odwiedziliby uzdrowisko oraz piaszczyste plaże. 

• Zaledwie 5% ogółu badanych (nieco częściej niż pozostali Szwedzi i Niemcy – po 7%) deklaruje znajomość strony internetowej 
www.poland.travel. 7 na 10 zaznajomionych ze stroną www, deklaruje, że kiedykolwiek ją odwiedziło. 



Znajomość miast i regionów w Polsce 

Proszę zaznaczyć, które z poniższych miast/regionów w Polsce zna Pan/i, choćby ze słyszenia? 

Odpowiadający: wszyscy badani 
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Najpopularniejsze formy wypoczynku w Polsce 
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Najpopularniejsze formy wypoczynku w Polsce 
43 

Ciekawe miasta 72% 64% 72% 65% 54% 66% 73% 

Parki narodowe 50% 48% 41% 32% 42% 53% 44% 

Wypoczynek w 
uzdrowisku 

35% 28% 45% 57% 46% 35% 32% 

Zakupy 32% 30% 47% 48% 41% 22% 33% 

Piaszczyste plaże 29% 23% 26% 55% 51% 31% 35% 
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Odpowiadający: wszyscy badani 



Wizerunek Polaków 



Wizerunek Polaków 45 

• Najniższy poziom dystansu społecznego wobec Polaków charakteryzuje badanych Szwedów (średnio 3,66 na skali 
odpowiedzi od 1 do 5), a najwyższy zaś mieszkańców Holandii (średnio 3,21). 

• Spośród dziewięciu sytuacji, które ocenić mieli badani najwyższym poparciem cieszyły się przyjazdy Polaków do rodzimych 
krajów respondentów (3,99). W najmniejszym stopniu (3,08) respondenci byliby za tym, aby Polak został wybrany do władz 
lokalnych w ich miejscowości. 

• Badani nie są przeciwni temu, żeby Polak pracował z nimi w jednym miejscu (3,44), jednak sytuacje, w których Polacy masowo 
zaczęliby podejmować pracę w ich kraju lub zostali ich przełożonymi cieszą się mniejszym poparciem (odpowiednio 3,17 i 
3,12). 



Analiza dystansu społecznego 

Czy jest Pan/i za czy przeciw, by: 

Polacy przyjeżdżali jako turyści  
do Twojego kraju 

Polak chciał zostać  
Twoim przyjacielem  

Polak zostałby współmałżonkiem  
kogoś z Twojej najbliższej rodziny 

Polak otrzymałby obywatelstwo  
Twojego kraju 

Polak zacząłby pracę w miejscu,  
w którym pracujesz 

Polak zostałby Twoim  
najbliższym sąsiadem 

Polacy zaczęli podejmować  
pracę w Twoim kraju 

Polak zostałby  
Twoim przełożonym 

Polak zostałby wybrany do władz  
lokalnych w Twojej miejscowości 
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Odpowiadający: wszyscy badani Średnia z odpowiedzi w skali od 1 „Zdecydowanie przeciw” do 5 „Zdecydowanie za” 
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Charakterystyka badanych 



Charakterystyka respondentów 

Płeć 

Kobieta 
54% 54% 51% 53% 46% 47% 56% 

Mężczyzna 
46% 47% 49% 48% 54% 53% 44% 

Wiek 

20-34 lat 
41% 33% 30% 32% 32% 33% 33% 

35-55 lat 
36% 40% 39% 44% 37% 35% 36% 

>55 lat 
24% 27% 32% 24% 31% 32% 31% 

Wyjazdy turystyczne  
(ostatnie 24 miesiące) 

mniej niż 4 
30% 49% 17%   

4 - 8 
58% 71% 46% 65% 74% 82% 73% 

9 - 12 
8% 13% 4% 12% 17% 13% 17% 

13 i więcej 
5% 16% 2% 6% 9% 5% 10% 
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